Акция «Солдатский платок – 2009» 

К 65-летию снятия фашистской блокады в Ленинграде
Посвящаем Александре Михайловне Пенишевой, участнице снятия блокады Ленинграда, проживает в городе Шумерля 

(№2 слайд. 7 симфония Шестаковича)1418 дней и ночей длилась Великая Отечественная война.Зловещие языки пламени, рвущие ввысь и испепеляющие все, что встает на их пути. Искаженные ужасом лица женщин, прижимающих к груди насмерть перепуганных детей. Душераздирающие стоны раненых. Грохот орудий. Свист пуль. И всюду трупы людей, еще недавно думающих о будущем, мечтавших о любви и счастье. Все это и есть война - самое страшное событие, которое только может случиться в жизни человека и оно случилось в жизни нашей землячки,  которая хрупкой девушкой прошла дорогами войны с  1942 по 1945 год.  
(№3 слайд)Александра Михайловна Пенишева родилась 23 февраля 1924 года, в простой многодетной русской семье,  училась в обычной сельской школе в Больших Алгашах, Шумерлинского района.. Вспоминает, что очень любила уроки физкультуры, чтоб  стать сильной  сдавала  нормы ГТО только на пять. Как и все ее сверстники сознательно готовилась к труду и обороне и прекрасно понимала, что ( 01-Rondо)
Все может родная земля:
Накормить своим хлебом, напоить из своих родников, удивить своей красотой.
Вот только защитить сама себя не может. 
Шли годы. В июне 41 года успешно окончила десятилетку, строила планы, (звучит Vokalise)но ранним утром  22 июня началась война. Защита родной земли – долг тех, кто ест ее хлеб, кто пьет ее воду, любуется ее красотой. Вчерашняя школьница после выпускного вечера,  не раздумывая, приняла решение  пойти на фронт. 
(№4 слайд) Народ собрался у военкоматов 

Волнующей, гудящею толпой.

              И даже те, кто не были в солдатах,

Со всеми вместе тоже рвались в бой!  

Александра стояла у двери шумерлинского военкомата  и ждала своей очереди  к военному комиссару. Взглянув  в документы девушки, усталый военный проронил «Успеешь еще повоевать и махнул рукой». Александре было семнадцать. 

В мае 1942 года дом наполнился плачем  мамы, Шура протянула повестку, которую наконец-то добилась в военкомате. Началась непростая, военная биография девушки-солдата . 
 
В сентябре 1942 года окончила полковую школу связистов-морзистов в г. Чебоксары, была направлена на Волховский фронт в 22-ю стрелковую бригаду 2-й ударной армии. 

(слайд№5) На Ленинградском фронте в январе 1943 года участвовала в прорыве блокады Ленинграда.
 Сестра моя, товарищ, друг и брат,

ведь это мы, крещенные блокадой!

Нас вместе называют — Ленинград,

и шар земной гордится Ленинградом
(слайд №6) Александра Михайловна  награждена медалью  «За отвагу» за восстановление связи на Ладожском озере. Участвовала также в боях на первом Прибалтийском и третьем Белорусском фронтах,. Вот один из эпизодов войны, о котором вспоминает Александра Михайловна: 
«Было это в Прибалтике. Я сидела в машине-радиостанции с двумя подругами-радистками, и со стороны противника вдруг начался сильный артобстрел. Один снаряд угодил  в нашу машину. В результате шофер в кабине был убит, погибла и одна из моих подруг, а другую, всю израненную, отправили в госпиталь. Так я очень быстро и неожиданно осталась одна из всего отделения связистов…» Судьба  хранила защитницу Родины!  Она осталась жива и встретила Победу с ликованием в Чехословакии в звании сержант!
   (слайд №7)  Из армии Пенишева была уволена в июле 1945 года. Наряду с медалью «За отвагу» она награждена орденом Отечественной войны  II степени, медалями за оборону Ленинграда, за Победу над Германией и другими наградами. После войны много лет работала химиком-лаборантом на сызранском  заводе ЖБИ-9. После смерти мужа  переехала в Шумерлю . В 1990 г. была на встрече однополчан Волховского и Ленинградского фронтов. Сегодня Пенишева Александра Михайловна Ветеран Великой Отечественной войны, участница снятия блокады Ле нинграда вместе с нами празднует  День воинской славы России!
(звучит Адажио и слайд 8,№9,№10) 27 января в   День воинской славы России гимназисты   долго беседовали в домашней обстановке  с  Александрой Михайловной.  Слезы радости проступили на глазах у ветерана, когда увидела  свой боевой путь на солдатском платке. Такие трогательные  встречи  остаются  в памяти  ребят на всю жизнь.

(№11 слайд)23 февраля 2009 года Александру  Михайловну  гимназисты поздравили с 85 – летием  со дня рождения  и с праздником  Днем защитника Отечества
(№12слайд)  9мая 2009 года юнармейцы пронесут с гордостью этот солдатский платок по улицам нашего города. Мы не должны оставаться равнодушными к своей истории и должны знать, что война – это боль, разлука, смерть и сострадание.Но самое главное, мы должны помнить и уважать тех, кто защищал нас, нашу Родину
